

村民称他们是“好孩子”，兄弟俩却在岳阳杀死三女子

# 血案制造者:那对单亲兄弟的“脱轨”人生

文、图:今日女报/凤凰网特约记者 张冰明

近日,3名女子被人发现在岳阳市五里牌一招待所某房间内死亡。当地警方经过七天六晚连续奋战,成功破案。而让人没想到的人是,犯罪嫌疑人竟是一对亲兄弟,两人抢得现金不过1030元、手机4台。

两个在农村长大的孩子,为什么会走上这样一条不归路?4月18日,记者来到他们成长的地方——临湘市长塘镇托坝村,试图还原他们的一些成长轨迹。



说到自己的两个儿子,刘广州泪流满面。

## 单亲兄弟

长塘镇位于临湘市境里南部,西与岳阳市经开区西塘镇一河之隔。

4月18日早上9时,长塘镇政府所在地托坝村热闹非凡,各类经营户开门迎客,车流人流穿梭其中,展示着这座小镇的勃勃生机。而此时,镇上村民冯国连(化名)的家里,却是别样的沉寂,因为,冯国连的两个弟弟冯松(化名)和冯柏(化名),因涉嫌谋杀三条人命,被公安机关逮捕。家人与村民坐在一起,一时无法接受这样事实。

冯国连与20岁的冯松、19岁的冯柏是同父异母的兄弟。冯松和冯柏的母亲名叫刘广州(化名),今年50岁,是西塘镇峡山村人,第一次结婚嫁到长塘镇工农村,并生有两个小孩。

1994年左右,刘广州改嫁到冯国连的父亲冯湖北(化名)家时,冯湖北已有两个儿子,分别为大儿子冯国连和二儿子冯国红(化名)。冯湖北的前妻不堪忍受生活贫困,选择离家出走。

刘广州没有嫌弃冯家的贫困,并与冯湖北生了冯松和冯柏。

1999年11月,冯湖北由于没钱治病死在家中,一家人顿时陷入了前所未有的困境。2004年5月,刘广州带着冯松和冯柏回到峡山村,与当地某村民生活在一起。而这个村民自己也有三个儿子。

在冯国连的带领下,记者来到了刘广州的家。与其说是兄弟俩的家,不如说是偶尔居住的场所。冯松和冯柏10岁左右就离家外出当学徒打工,很少回家。

刘广州的家是一栋楼房,外观看起来比较新,里面陈设简单,唯一值钱的东西是摆在角落的一台冰箱。刘广州一人坐在门口,双眼通红。冯松的女朋友杜某某,抱着小孩在房里,

幼小的儿子在妈妈的怀里呀呀学语。由于冯松没有户口,他和杜某某还没有办理结婚证。

一直以来,刘广州家里的主要收入来自种田。

虽然不少人质疑刘广州沉溺打牌,对儿子不闻不问,但刘广州认为,一个人的成败不能怪牌桌,附近村民也打牌,区别在于别人家的孩子有身份证,可以外出打工赚钱;而自己的儿子由于没有身份证,外出打工受歧视,导致走上了斜路。

“一直以来,政府都说我们家超生,并要罚款。”冯国连说,由于家境贫困,没钱交罚款,于是上户口这件事就一直这样拖着。

托坝村委会相关负责人表示,早在2013年,村委会工作人员就带着刘广州到镇派出所咨询过,派出所要刘广州提供冯松和冯柏的读书证明、村委会证明以及其他证明材料。“但是到现在,他们家人也没有将材料递交上来,所以办户口的事情也一直拖到现在”。

母亲改嫁并没能改变冯松和冯柏生活贫困的现状。

刘广州喜欢打牌喝酒,对两个儿子关爱甚少;继父在忙农活的同时,还有三个亲生儿子要照顾,很少能顾及到冯松和冯柏。因此,兄弟俩与继父关系也不好,冯柏甚至曾多次与继父争吵。

此时的冯家四兄弟更多地依靠亲戚的帮助和村民的接济度日。托坝村村民汤某某告诉记者,以前每年清明节期间,冯松和冯柏都会晚上偷偷跑到峡山村村口坟地上偷吃贡品,因为白天担心被祭祖的人殴打。峡山村村口两旁有数座坟山,坟山后面是座座山峰,晚上少有人迹。普通人经过当地都略感害怕,而兄弟俩为了吃东西,全然不知害怕。

刘广州的家是一栋楼房,外观看起来比较新,里面陈设简单,唯一值钱的东西是摆在角落的一台冰箱。刘广州一人坐在门口,双眼通红。冯松的女朋友杜某某,抱着小孩在房里,

## “好孩子”

因为家贫,老大冯国连和老二冯国红从没进过校门,冯松和冯柏也只读了一年书。“读书期间,每次到了要交学杂费的时候,兄弟俩就回家了,因为没有钱。”冯国连说。

2006年,当时只有11岁的冯松,外出打工没人敢收,因此只好跟着旁人学手艺。

“一开始,冯松在城里(岳阳市)学理发,可当时的师傅认为他吃饭吃得太多了,就没有让他继续学。”刘广州说,回家后的冯松无事可干,又跟着大舅学做铝合金门窗,但也没学好。

正在一筹莫展的时候,一名做厨师的亲戚将冯松带到了身边学厨。一直到案发前,冯松还偶尔在托坝村民冯某某所经营的饭店当厨师。

正是在当厨师时,冯松认识了现在的女朋友杜某某。21岁的杜某某是湖北武汉人,认识冯松前是武汉某饭店的领班。

“当时恰逢我们饭店更换厨

师,冯松和他师傅一班人来到了我们饭店,于是就认识了。”杜某某说,冯松人非常大方,也很讲义气,烧得一手好菜,对我和儿子也很好,是一个好丈夫,好爸爸,只是喜欢上网。

2014年10月左右,冯松的儿子出生了。但是由于冯松没有户口,儿子到现在也没有上户。“一到现在,我们没有办理结婚证,生孩子没有准生证。我当初要生的时候,各医院都不敢收,孩子生下来以后一直到现在都没有打过疫苗。”说起以前的经历,杜某某满脸无奈,对于未来,更是满脸茫然。

2006年,在冯松外出学厨师的同时,只有10岁的冯柏去学做泥瓦活。

冯国连说,冯柏刚开始学徒的时候,甚至连一桶水泥都提不起,但他没有说过一句苦。

在冯柏出师并开始赚钱时,二哥却因为在株洲犯了事,被关进监狱。为了能让二哥在监狱生

## 那一夜

如果事情按照这样的节奏发展下去,冯松在饭店当厨师,冯柏帮忙打杂,偶尔外出做活,那么兄弟俩可能就有平淡而平凡的一生。但世上没有“如果”。

冯松和冯柏当天为何要到岳阳市区去,在市区又做了什么,引起人们的关注。

在托坝村,记者见到了当天与冯松和冯柏一起到岳阳市区的其其(化名)。其其今年27岁,表哥是汤某某。

“4月7日晚上10点左右,冯松说要去东莞打工,并买了第二天前去东莞的车票,要冯柏和我去岳阳送他。”其其说,由于当时比较晚,他们三人走路到连接线上才打到车,并一路坐车来到了五里牌。

“到了五里牌,冯柏说肚子有点饿了,原本打算到经常去的夜宵店吃东西,但夜宵店没开门,于是就来到了肯德基里面。”其其说,在肯德基里面点完餐以后,冯柏说这是他第一次吃肯德基。听到这句话的其其辛酸不已,又为冯柏多买了一个汉堡。

吃完东西以后,三人来到五

里牌附近某网吧上网。“9日上网到凌晨三点左右,冯松把冯柏叫到外面去睡觉,并没有再回来。”其其说,他就自己一人回了托坝。一天后,其其得知冯柏还在岳阳时,又赶到了岳阳,还是在五里牌某网吧上网。

“10日凌晨4点左右,冯松和冯柏才来到网吧,并坐在我旁边上网。”其其说,由于他实在太困了,上了一会网以后就躺在椅子上睡着了,4月10日上午9点多醒来的时候,发现冯松和冯柏已经回托坝了,他就再次一个人回到托坝。

而这段时间,正是案发时间。

4月10日从岳阳回来以后,冯松和冯柏还在冯某某的饭店里面继续帮忙。“饭店其他厨师看到了运通街的案子,还开玩笑问冯松是不是住在那间

宾馆,如果是的话要赶快跑路。”冯某某告诉记者,当时冯松很认真地让别人不要乱说,而冯柏在一旁则一言不发。而且,冯某某发现:“从10日以来,冯柏没有表现出任何异常,只是这期间饭量有所减少。

活得好一点,冯柏将赚来的钱全寄给了在株洲坐牢的哥哥,有时候还跟着大哥一起前去看望。

冯柏赚钱寄给二哥的故事,在当地传为佳话。但当地人对冯柏的好评远远不止这些。

村民汤某某说,冯柏特别勤快,周围村民有什么需要帮忙的,他都是主动上前。

村民柳某某回忆,每次村里面有人要卸货,冯柏都是第一个到的。有时候看到别人抬不起,他都是要求对方不要抬,让他一个人来搬。“他个子高,身体非常有劲。”

在当地经营饭店的村民冯某某告诉记者:“这两年,工地上有活时,冯柏就到工地上做活;没有活时就在我饭店里帮忙,偶尔晚上出去抓鱼抓黄鳝卖给我。”

冯某某的妻子说,她的钱包经常都是放在店里,里面经常有几千块钱;饭店里也有一些值钱的烟酒,但冯柏从来没有动过。

他平时饭量很好,一餐都吃好几碗。”

4月14日,上了一夜网的其其和冯柏来到了岳阳市土桥海澜之家专卖店,冯柏买了两件衬衫、一条裤子和一双鞋子,总共花了900多元。后来,冯柏将新买来的一件衬衫送给了冯松,并给了他一些钱,然后与其一起回托坝。冯松和冯柏被抓时身上所穿,正是4月14日当天买的新衣。

“4月16日晚上,公安民警前来抓人,将冯柏摁在地上的时候,我还以为是打架找上门来了。”冯某某说,他原本想上前阻止,但办案民警亮出了证件,并告知冯柏涉嫌谋杀而被捕。

在托坝港东侧,有一处占地100多平方米的地基,这是冯柏前年花钱打下的地基,准备兄弟几个一起盖房子。

“当时我们还开他玩笑,说冯柏以后有了房子就要找女朋友结婚了。谁知道现在事情发展成这样。”冯国连看着地基说,不知道以后该如何处理。目前,此案正在进一步审理之中。

(文中人物均系化名)